

**Posudek vedoucího diplomové práce**

Jméno diplomanta: **Richard Galis**

Název diplomové práce: **Právní úprava regulace mezinárodního obchodu s ohroženými druhy**

Datum uzavření rukopisu: 30. 7. 2016

Diplomant se v posuzované diplomové práci na 109 stranách (plus povinné a fakultativní přílohy) zaměřil na téma z oblasti zvláštní části práva životního prostředí, a sice na právní úpravu regulace mezinárodního obchodu s ohroženými druhy živočichů a rostlin včetně výrobků z nich. Základem je mezinárodní úmluva CITES z roku 1973. Vybral si bezesporu náročné téma, kde je nutné se vyrovnat s nutností nastudovat vedle pramenů práva a doktrinární literatury i určitý odborný základ z oblasti přírodních věd. Téma je vzhledem k obsahu prakticky neustále aktuální. Zároveň jde o společensky a věcně závažné téma, neboť je propojením přírodních věd, právních a etických aspektů. Navíc k tématu neexistuje mnoho české vědecké literatury, resp. je již staršího data. Autor prokázal i znalosti z evropského a mezinárodního práva.

Samotný text diplomové práce je rozdělen vedle úvodu do 8 kapitol, včetně závěru, který rozhodně není jen do počtu. V první kapitole se autor věnuje vymezení základních věcných otázek ochrany biodiverzity, které jsou nezbytným základem pro pochopení právní úpravy. Další kapitoly se již věnují právní a institucionální stránce regulace mezinárodního obchodu. Diplomant vymezil cíle, účel, předmět, principy a postavení v systému práva životního prostředí. Třetí kapitola obsahuje stručný přehled relevantních pramenů. Členění je pochopitelné a logické (mezinárodní, unijní a vnitrostátní). Jádrem diplomové práce jsou nepochybně pak kapitoly 4. až 7. Diplomant popsal a analyzoval platnou právní úpravu regulace mezinárodního obchodu s exempláři CITES, přičemž propojoval u jednotlivých pojmů, nástrojů a institutů všechny tři roviny právních systémů. V závěrech se odráží výsledky autorovy předchozí deskripce a analýzy, avšak autor přichází i s dalšími náměty do diskuze. V zásadě se mohou s většinou poznatků, které autor uvedl, ztotožnit. Představují vhodný základ pro diskuzi při ústní obhajobě.

Autor prokázal schopnost nastudovat prameny práva, judikaturu a odbornou literaturu, vybrat z nich to podstatné a provést samostatně deskripci a analýzu. Práce má relativně komplexní charakter, věcná a právní problematika je dobře vyvážená. Oceňuji autorovu samostatnost v úsudku a kritické názory, což se projevilo do zajímavých závěrů, které mohou být podkladem pro diskuzi u ústní obhajoby. K textu nemám zásadních připomínek. Diplomant jej se mnou průběžně konzultoval.

Formální stránka diplomové práce je velmi solidní. Jazyková a grafická úroveň je kvalitní. Odborná literatura je citována často, přehledně a správně, na poměry diplomové práce až

nadstandardně. Autor uvedl všechny povinné přílohy vyžadované příslušným opatřením děkana PFUK k tvorbě kvalifikačních prací. Oceňuji zařazení i dalších příloh, které výtečně dokreslují autorův předchozí odborný text.

### **Doporučení k obhajobě a návrh klasifikace:**

Diplomová práce splňuje požadavky kladené na tento typ kvalifikačních prací na PFUK v Praze jak po formální tak po obsahové stránce, proto ji doporučuji k ústní obhajobě, s navrženým hodnocením **v ý b o r n ě**.

V rámci obhajoby by se mohl autor věnovat následujícím problémům:

1) Popište průběh kontroly zásilky s exemplářem CITES v rámci

a) kontroly na vnějších hranicích EU,

b) kontroly chovu na území ČR.

Uveďte možné správněprávní a trestní důsledky kontroly.

V Praze dne 20. září 2016

Doc. JUDr. Vojtěch Stejskal, Ph.D.  
*vedoucí diplomové práce*